Aioteg

Na ypayete npoypapua o€ python to omoio Ba Snuovpyel pia Alota kat Ba tn yepilel pe 10 aplBuoug nou Ba
gloayet o xpnotne. Na yivel €Aeyxog opBotnTag wote oL aplbpol va eivat amnod to (1-20). Itnv cuvEXeLa va
gudavilel tnv Alota KabBwe Kal To ABPOLoUA TWV CTOLXELWV.

Na ypayete npoypaupa o€ python to omoio Ba Snuovpyel pia Alota kot Ba tn yepilel pe 10 aplBuoug nou Ba
gloayel o xpnotne. Na yivel €heyxog opBotntag wote ol apldpol va eivat amno to (50-500). ITtnv cuvEXELa vV
geudavilel tnv Alota kabwg Kat

a. To mAnBo¢g twv {uywv aplBuwv
b. TomAnBwv twv aplBuwv mou dlatpolvtal e To 5

Na ypayete npoypapua o€ python to omoio Ba Snuovpyel pia Alota kot 6a tn yepilel pe 10 pioboug mou Ba
gloayet o xprnotne. Na yivel €Aeyxog opBotntag wote oL aplbuol va eivat amnod to (100-2000). TNV GUVEXELD VO
gudavilel tnv Alota kabwg Kal to TANB0G Twv Uobwy Tou elval mavw ano 1000€
Na ypayete npoypappa o€ python to omoio Ba StaBalet ovopata poabntwv kat Ba ta eloayel o€ pia Alota. H
eloobo¢ Twv dedopévwy va oTapatdel 0tav o XpHotng Swoel tnv Aé€En « TEAOZ». ITnV ouVvEXeLa va epdavilel T
Alota avtiotpoda.

Na ypayete npoypappa o€ python to omoio Ba StaBalet fabuoug pabntwv kat Ba ta sloayel o€ pia Alota. H
eloobo¢ Twv dedopévwy vo oTaPATAEL OTAV 0 XPHOTNG SWOEL TNV TLUN. XTNV CUVEXELD va. epdavilel tnv Alota
KOBWC KaL TOV PULKPOTEPO Kol LEYOAUTEPO BaBuO.

2. Na ypaete npoypappa o python to omoio Ba dnuioupyetl pia Aiota kot Ba tn yepilet pe aptBuoug mou Ba
Sivel o xpnotng. H etoaywyr) Ba tedstwvel étav o xpriotng Ba Sivel to undév. To undév dev Ba elodyetal otn
Alota 3. Fpayte mpodypappa o python to onoio Oa dnutoupyet pia Alota kat Ba tn yepilel pe Aé€elg mou Ba
Slvel o xpAotng péxpl o xpnotng Swoel tnv Aé€n “téhog”. H A£En ‘télog’ Ba slodyetal emiong otn Alota.

Tpanela

16279

To MAPAKATW TUAKA TIPOYPAUUATOC YPADTNKE WOTE va SnuLoupyel kal va epdavilel tn Alota L pe ta e€ng meplexopeva:
L=[2,4,8,16,32,64,128,256,512,1024

(= I L B -

L=[1

x=_[1

for iin range (_(2]_):
A3)_.append(_{4]_)
x=_[5] *2

print _{6)

Ito tuiua mpoypdupartos undapyouv 8L (6) kevd, Ta onola £xouv apiB un 8l kol vmoypoppuotel. Na ypalbete

OTO ypanto ooag Tov aplipd Tou kevol kal Simha TL mpéneL va oupninpwdel, WoTE T0 THARA MPoypaupaTos

va EKTEAEL owoTd T AEITOUpyia Touw.

16276

‘Evag AAoG 0To TPOYPOUUA TwV XPLOTOUYEVWLATIKWY EkSnAwoewv Ste€ayel £va SLaywviopo KaAATexvikoU matval oto
TLayoSPOLO TIOU €XEL OTNOEL OTNV KEVIPLKA TAATELD LE TNV CUMMETOX TWV HABNTwV TwV oXoAelwV TNG MOANG. Kabe
HaONTAG ToU CUMPETEXEL AapBavel pua teAtk BaBpoloyia amd 1 €wc kot 100 aképaleg Lovadeg amd pia KpLTiki
erutponh. Na ypaete mpoypapo o€ yYAwooo poypapatiopol Python, to omnolo:

4.1. Na S1oBAlel To OVOUOTENWVU O KAOe pabntr tn Babuoloyia mou £laBe Kot To dvopa tou oxoAeiou tou. Ta
otolyela auta kataywpilovtal otig Aloteg ON, VATH kat SCH avtiotowa. Na yivetat éAeyxog opBOTNTAC TWV TLLWVY TNG
BaBuoAoyia wote autr va eivat and 1 €wg kat 100. H eicodo¢ twv otolyelwyv otapatdel otav 600sl wg dvoua oxoAeiou
n A&€n “STOP”. Movadeg 10



4.2. Na umtohoyilel kal va epdavilel Tov pé€co 6po ¢ Babuoloyiag 6Awv Twv pabntwv. Movadeg 6 4.3. Na evtomilel kat
va gpdaviletl pe kKat@AAnAo uAvupa, To 6voua, T Babuoioyia kot To Gvopa Tou oXoAsiou, Tou pabnth mou
OUYKEVTpWOE TNV uPnAdtepn Babpoloyia. Movdadeg 9

22134

2.1 Na ypaiete g Tyéc mou ewodyovtal otn Aote o kdBe neplntwon oav anotéAeope Tng

extéheon twy akdhouBuwy TuNRdTwy kwika otn ydwooa npoypappatcpold Python:

o) Bl

lista = [] lista =[]

foriin range (2,7,1): foriin range (4,12,2):
lista.append(i**2) lista.append(i**2)

Movdbec 10
2.2 AlveTol 10 MopakdTw Tipa npoypappatog og Python:
foriin range (A, B, I):
print i

Mo kaBepid and ng noepakdTw NEPIMTWOELS, va ypapete g TéG Twy A, B, I, £T0L WoTE 10

avtioTolo Tpipa npoypappoto va epdaviler dhoug;:

o. Toug aképatous and 1 péxpl kot 60 (atfovoa udtain)

B. toug axképaoug and 70 péxp ko 30 (dBivovoa budtain)

¥. Toug MepLTToUE aképatous and 51 péyp ko 131 (aldfouca Sudtatn)
8. toug axépatous amd -30 pexp kar -10 (abfovoa Suidtaln)

£ Toug BeTikolg aképaloug mow eival pikpdtepol tou 300 ko nodharhaow. Tou 6 (abfouoa

Gudrakn).
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Ye évav padnTtikd Sloywviopo otifou, 0To aywVIoUA TOU TPUTAOUV GUUHETEXOUV OTA TIPOKPLUATLIKA 30 pabntég ano oAa
Ta oXOAeia eVOG ANHOU. ZTOV TEALKO TIEPVOUV O00L LaBNTEC onpelwvouy enidoon peyoAutepn Twv 7,5 pETpwv. Kabe
paBntng éxel SUo mpoomabeleg yia va TpokplBel. Av otnv pwtn mpoomnabela eTtuXEL emiboon peyaAUtepn amo to
KaTwdAL TPOKPLONG TWV 7,5 W., OTAUATAEL TG TPOooTtABEeLEG Tou. Na ypAPEeTe MPOYypaAUa O YAWCGCA TPOYPAUUATIOHOU
Python to omoio va vAomolel ta €A c:

4.1 Na StoBalel to eMwvuUpo Tou padnth/tplag kot va to arnobnkelel otn Alota ONOMA TwV CUUUETEXOVTWY Hadntwv.
Movadec 5

4.2 Ta kaBe padntn va Stafalel tnv emidoon Tou ava Mpoomabela Kot av ivat peyalltepn anod to 6plo mpokpLong, va
Kataxwpilel tnv enidoon otn Alota EPID. Movadecg 10

4.3 Na unohoyilel kat va epdavilel to mMARBo¢ Twv pabntwy rou mpokpibnkav aAAd Kat To TARB0C TwV Hadntwy ou
Sev mpokpiBnkav otov teAko. Movadeg 5

4.4 Na epdavilel Ta ovopata AWV TWV Habntwv mou cuppeteiyav. Movadeg 5



21983

2.1 Na oupmhnpwBolv ta apiBunpéva keva (1-8) otov mopakdtw kwbwa of yhwooo
npoypappatopol Python, £ToL wote To npdypappa va Siafalel aképalioug aplBpols ko va
1oug ELodyer o€ oo Aloteg A kal B, Twv 5 Béoewy n kaBepia. In ovvéyewn va Snpovpyel Ko
v Tunwvel oty 0B8owvn pua Alota C, 5 Béoswy, Ta oTOWELR TNC omoiag MPoKUTTOUY o To

ywopevo Twy avtiotolywy otogelwy and g Aoteg A kal B.

A=]
B=[]
c=1
for i in range(5):

x = int{input(" Awoe apiBud yia ™ Alota A: "))
A.append(_(1) )
for i in range(_(2)_):

y=_{31_
_(4)
_{5)_ range(_(6)_):
A7)
print(_(8)_)

W0 s Moo W ke

=
[ =1

Movabec 16

2.2 Na ypdupete oto ypantd oog T eviodés o Python yua va exjwprioete o duo petafintég
a, b mg Tipég 1 ko O, aviiotoyo kol Enera va aviipetaBEoete g TéEG Twy petafinTwy

UTWWY.

21837
Aoknon 1

Ze éva SLOYWVLOUO Tou Anpooiou cuppeteixav 3.000 Sdaywvilopevol, ol omoiol eéetdotnkav otn «EkBeon». Emtuywy
glvat autog mou eixe PaBud peyaAitepo tou 50. Na avantuyBel mpoypappa, os yA\wooa mpoypappatiopol Python, to
omolo:

o Na StaBalel To ovopaTteNwVUHO Kal tov Babuo kabes untoPndiou kat va kataxwpel ta dedopéva aviiotoLyo oTLg
Alotegc onoma[3000] kat b[3000]. Amodektog Babudg eivat amod 0 péxpt 100. TNV MEPLMTWON TTOU ELOAYETAL KN
omobdekto Babuo, to mpdypappa mPENeL va {nTast aAov pExpL va 600l TLuR eviog Twy opiwv.

e Na umoloyilet kot va epdavilel ta ovopata Twy uroPndiwy kat to pavupa «ENITYXQN» 1 « ANOTYXQN».

e Na umoAoyilet kot va epdavilel To cUVOAO TWV EMTUXOVTWV.

21836
OEMA 4

‘Eva coUmep HAPKET €xel 450 mpoidvta. MNa TNV anoTeAEoUATIKI SLaXELpLon TWV TPOIOVTWY TO 0OUTIEP UAPKET
Kataypadel To Ovopa kat to MANB0¢ Twv Tepaxiwy Tou KABe poiovtoc. Na avartuyxBel mpoypappa, o€ y\wooo
Tipoypappatiopoy Python, to omnoio:

o Na Katoxwpel To 6voua Kal to TANB0G Twv Slabéouwy Tepayiwv kaBe mpoiovtog atig Aloteg on_pr ka pl
avtioctolya.

e Na epdavilel tov Titho «[MPOIONTA A MAPATTEAIA» kat 0TN GUVEXELQ TOL OVOLATO TWV TIPOIOVTWY TTOU TIPETEL
va rtapayyeABolv, otav to MARB0¢ Twv SLaBECtwy TEpaXLWY KATTOLOU TtpolovToc sival Aydtepo amd 10.

e Na urmoAoyilet kat va epdavilel To MANBo¢ OAwv Twv TPOIOVTWY MoV £ival yLo mapayyeAia.
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2.1 Na cuprninpwBolv ta téooepa (4) apBunuéva kevd oto mopakdtw mpdypappa o
Python 1o onolo &éyetal akepoioug apBpodc and Tov XprAoTn kol Toug NpooBETEL OF pia
Aota, povo av aurol dev umdpyouv fAbn. To mpdypappa orapard dtav swoayBolv 15
aképmol aplBpol otn AMoto, ko tote toug epduavilel otnv oBdvn.
count=__1
nums = []
while __2__ < 15:
number = int{input{"Awote évav apBpd "))
if number not in nums:
nums.append(number)
count=__3__+1
print _4__
Movdabec 8

2.2 Aivovtol To mapakdtw TENPata npoypdppatos o8 yAwooa npoypappanopol Python.
Ma ypailiete oto ypantd gag to mhfBog twv cupBdlwy "+" mou Ba eudavicToly ge kabe

EKTENEDN.

a) B) v)

foriin range(1,3):
for jin range(1,3):

print "+"

foriinrange(1,4):
for jin range(1,3):

print "+"

foriin range(1,6):
for jinrange(2,5):

pril'lt "

Movdbec 9

2.3 Na ypadiete ato ypantd oag ta anotehéopata (True f) False) twv naparkdtw Aoykwy
ERppaoEwy.

a. 55 1= 80

B.63<=23

¥.(22<1) and (32=11)

&, (13<10) or (25=15)

21835
OEMA 4

To Yroupyeio Yyeiog mpaypatonolel €pguva yia T Aoy ELELKOTNTAG OTOUC TTTUXLOUXOUC TNG laTptkAc. OL el&IKOTNTEG
TIou prtopoUV va emAé€ouy oL tuxloU)oL TG latplkng ival: M=naboldyog i X=xelpolpyoc. Na avartuxBel mpoypapua,
og yA\waooa rpoypappaticpoy Python, to omoio:

e Na Stafalel anod to MANKTPOAOYLO OVOUATETIWVU O TTTUXLOUXOU KoL ThV el8kdTNTa TTou B€AsL va eTté€et (M N7 X
) KalL va Ta kaTaxwpel avtiotowa otig Aloteg onoma Kot protimisi. H kataxwpnon teAelwvel 0tav
TIANKTPOAOYNOOUE * 0TO Gvopa Tou Ttuylouxou. Na Bewpnoete 6tL ta dedopéva ival cwotd Kot Sev
XPELAleTal EAEYXOG EYKUPOTNTOG TWV SESOUEVWV.

e Na urtoAoyileL KoL VO TUTTWVEL TO CUVOAO TWV TIPOTLUACEWY ava L6LKOTNTA.

¢ Na umoAoyilet kat va epdavilel TNV €LOIKOTNTA HE TO LEYOAUTEPO aApLOUO TIPOTIUACEWY KL OTNV TTEPIMTWON
LooPabuiag va epdaviletal to prvupa "OL MaboAdyol kal oL XelpoUpyol £xouv Ty iSLa mpotipunon".
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BEMA 2
2.1

No aviwotoioete kaBe otoyelo e oming A Tou axkdhovBou mivaka, pe 10 katdhhnio
otouyelo g otiing B. Ta orowela g othng B unopelte va ta yprowonolioete kaple, pla
r neploodtepeg and pio dopéc.

ItiAn A ItjAn B
1. and A, Evowpatwpévn guvdptnon
2. divmod B. Aoywoe tekeotrig
3. 0% I. ApuBuntde tedeotric
4. False A, hoykr) otaBepd (Tued)
5 == E. Zuykpltikde teheatr
IT. AplBuntkr otabepd (twrd)

Mowabec 10
2.2. Alveral to napakdtw npdypappa o8 yhwooa npoypappatiopol Python:

point=[]

¥=152

=X

while yl=0:
y.z=divmod(y,10)
point.append(z)
print z

print"-----——--

5=0

10 foriinrange(0,3):

11 s=s+point[i]

12  print "ABpowpao=",s

00 =) N LN & W P e

o

No ypadiete oto ypantd oog T epdaviletol katd TNy eKTEAECH TOU MOPATAVW MpoypappaTog

Movdabec 15
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QEMA 2
2.1

Na bwaete v T e napakdtw ékdpaonc, dnou a=5, b=7 kaw c=3, ypadovrag avalutikd
ta fpara mov akohouBelte yua tn Abon:

not{b%c+2==c) and (a<5-c**2)

Movabec 15
2.2, Aivetol to napakdtw npdypappa os yhwooa npoypappatiopol Python:

x=[2,7,5,1,-2]
£=[3,-2,9,-2,25]
d=([0,0,0,0,0]
foriin range(0,4):
if i<=2:
d[il=x[il
else:
dli]=cli]
primt d

W 0 o= T W s b Rd e

Na ypilete oto ypamntd oag TLepdaviletal katd tnv ekTéleon TOU MApamav NPoYpaLLaTos

Movabec 10

21725

2.2, AiveTon o mopokdtw mpodypappa of yAwooa Python:

a=[1,2,3,4,5]

b=al[:]

j=4

w=int{j/2)

for i in range{0,x):
alil.aljl=alil.alil
=il

print “Alota a:",a

print “Alota b, b

[T-I- "IN T TS Y

No ypdets oto ypantd oo 1L epdavilel 1o mopondvw npoypappo Katd Tnv ektéAeor Tou.

Mowabec 10
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OEMA 4

To untoupyeio E€wteplkwyv Slopyavwvel e€€Tacn yvwaong tng AyyAlkng Kat FaAALKAG YAWOGCOC TIPOKELEVOU Va ETUAEEEL
oo touc 120 untoPridloug autouc mou Ba poXwpProouV OTo EMOKEVO OTASL0 TNG Stadikaciog mpdoAndng. Na
avantuxBel mpoypap o og YAWCCO MPOYPAUATIOHoU Python, To omolo:

4.1. Na StoBalet tov BaBuo tou kabe urtoPridlou otnv AyyAikn kat otnv NaAAkn yAwooa. Na yivetal éAeyxog
0pBOTNTOC WOTE VA ELOAYOVTOL LOVO aTtOSEKTEG TIMEG amd 1 péxpt kat 100. Movadecg8

4.2. Epooov ol Babuoi tou untoPridlov ota AyyAtka kal ota FaAAKa sivat amod 80 kat mavw va StaBalel kal va
KATOXWPEL TO OVOUOTENMWVU O TOU Ot JLa AloTta pe ovopa passed.

4.3. Na urtoAoyilet kal va epdavilel, He KATAAANAO UAVUUQ, TO TTANBOC TWV EMITUXOVTWYV uTtoPndiwv.

4.4, No epdavilel ToO OVOUATEMWVUHO OAWVY TWV KatoxwpnBévtwyv unoPndiwv otn Alota pass.

21709

OEMA 2

2.1. AivETOL TO MOpakATW MPpoypappa o yAwooo Python:

n = int{input({"Awoe éva povolfido axépoo:"))
result=0
ifn=>1:
if n%2==0:
print n
else:
print n
else:
n=1

result = (n-1) +n

(¥ == <« Y L B~ B ]

[
[

print 'Amoteheopa: ', result

A. No ypaWeTe OTO ypantod oag moLeg Tipeg Ba epdaviotoldv atnv 0Bovn KATQ TNV EKTEAEDT TWV
EVTOAWY TWV CEPWY 5 KoL 7 TOU Mpoypappatog av Swooupe Tig Tipeg-1,0,1, 2, 3
Mowvadeg 10

B. No ypalete OTO ypomTo OOg TO TEALKO QIOTEAECLO QO TNV EKTEAECT TOU TIPOYPAUUATOG HE
TIg Mapamave Tiweg, 6ni. -1, 0,1, 2, 3
Movabeg 5

2.2 Inpewwote oto ypanro oog mowe Ba eival n tekwr] popdn tng Alotog R mou Ba epdaviotei

otnv oBovn peTd Tnv Ebappoyr Twy MapuKaTw EVIoAwy:

1 R=[50,40,30,20,10]

2 R[0]= R[O])/5

3 R[2]=R[1]-R[2]

4 R[4]= R[0]* R[]/ R[O]
5 R[2]=R[1]- R[O]

6 R[0]= pow(R[4],2)- R[2]-R([3]
7 printR
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©EMA 2

2.1 No ypadiete kwbika oe Python pe tov onolo enefepydleote pla Moto we egng:
a) Ewodyete otn Alota toug aplBuode 50, 35, 75, 68, 985 kal 156.

B) Tunwate To néunto otowelo e AMotac,

v) Exywprote we véa tipd tou tedevtalou otowelou g Alotag to 10

&) NpooBéate oto téhog e Alotag Tov aplBpd 99,
£) Tumweote o rAnBoc Twy otowelwy tne Aotac.

Movabec 10

2.2 Na Eavaypdiete to nopakdtw tuipa npoypdppatos o Python, ypnowponolwveag Ty
eviohn enavainlng while avel g eviodrc for étol wote va epdavilel to 1S anotéheoua.
sum=0
foriin range(1,20,2):

sum=sum+i

print sum

print sum

21550

OEMA 4

2toug 18 aBANTEG oG OpAdag UITACKET yiveTal Kataypodr] Tou UPoug TOUG yLO OTATLOTIKOUG AGyouc.
Na avantugete mpoypappa otnv YAwooa mpoypoppaticpol Python to omolo:

4.1. Na Snuioupyei Alota HIGH 18 B¢cgwv Kal va elodyel og authv yla kaBs abAntr to oG Tou ot
ekatootd. To UPog mpeNeL va eival BTIkOG aplBuog Kal pkpoTePOG Tou 240. Ze meplmtwon mou n
gloaywyn kamotou UPoug eival £Ew Ao TA EMITPETTA OPLA VO ELOAYETOL EK VEOU GWOTOC apLlOuoc.
Movabeg 6

4.2. Na umtoAoyilel kat va gpdavilel Tov pEco 6po UPOUG TNG CUYKEKPLUEVNG OUASAC.

Movadec 6

4.3, Na urtoloyilel kal va pdavilet pe katdAAnAo pRvupa to peyalutepo UPog o €xeL eloayBel kKot
niéool 0OANTEG £xouv auTo To LYoG;

Movadeg 7

4.4, Na urtohoyilel kal va epdavilet pe katdAAnAo pnvupa mocol abAnteg €xouv UPoG LEYOAUTEPO Ao

TOV HECO OpO.
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OEMA 2
2.1. Aivetol o MopokATW TUARG Tpoypdppatog otn yAwooo npoypappatopol Python. T ipég Ba
EpdovIOTOUY KOTA TNV EKTEREST TOU;
1 a=0
2 while a == 12:
3 foriin range(1,4):
4 a=a+i
5 printa
& a=a+5
7 print a

Movidabec 13

2.2. Alvetal n napakdtw Alote otnv yAwooa npoypappancpol Python A=[0,1,1,2,2,3]. Mpdlte oto
TeTpdbLd oag now Ba elval n popdn (mepexdpeva) tne Alotag A f o Ba ouppel, petd tnv edappoyr kGbe
plog amd tig napakdtw eviohés:

EvtoAn 1: =>=A[0]=1

EvtoAn 2: =>=A[1]=0

EvtoAn 3: >>>A[5]=5

EvtoAn 4: >>>A[4]=3

EvtoAn 5: >>>A[3]=4

EvtoAn 6: >>>A[6]=6

21343

2.2, AiveTol To mopokdTw mpdypappa o Python:
1 L=l
? foriinrange (10):
3 L=[i] +L
4 print L

Mo ypalete oto ypantd oog 1L 6o epdovioTel wETd Tnv EXTEAECH TG EvioANg print L (apBpog

ypapurc 4). Movabeg 5

21209

OEMA 4
Na ypdete mpoypappa o YAWOCO POYPULUATIOHOU Python To omolo va UAOTIOLEL Ta TTAPAKATW:

4.1. Na Stafaletl emavaAnmtika Tov TitAo Kwnpatoypadkng Tawiag kot to mAndog Twv Beatwy mou tnhv
napakohouBnaoav. To MARB0G Twv Beatwv anodnkevetal o pLa Alota pe ovopa PLITHOS. H sloaywyr) Twv otolxeiwv Ba
teppatiletal otav 508el we tithog Tawiag n Aé€n «END». Movadeg 10

4.2. Na evromilet kat va epdavilel to peyalltepo mAnBog Beatwy otnv o dnuodiAn towia. Na Oswprjoste 0TL N
tawia pe to peyolUtepo mAnBog Beatwy elval povadikr. Movadec 10

4.3. No urtoloyilel kat epdavilel otnv 006vn Tov oo Opo Twv Beatwv OAWV TwV TawLwy. Movadsg 5
21207

OEMA 4

Na ypdaete mpdypappa oe YAwooo mpoypappatiopol Python to omoio va UAOTOLEL TA TAPAKATW:

4.1. Na dtopalel emavoAnmTkd ToV TITAO KLvnUatoypadLKAg Tawviog Kal to mAR6og Twy Beatwv mou tnv
napokoAouBnoav. To mANRBoc¢ twv Beatwv anobnkevetal os pLa Alota pe évopa PLITHOS. H selcaywyn Twv otolxeiwv Ba
teppatiletat otav 500l wg TitAog tatviag n Aé€n «END». Movadeg 10



4.2. Na evtomilet kat va epdavilel o peyaAltepo mAnBog Beatwv otnv o dnuodiAn tawia. Na Bewproete 0TL N
tawla pe o peyohutepo mMARBog Beatwy elval povadikr. Movadecg 10

4.3. Na urtohoyilel kal epdavilel otnv 086vn Tov LEGO 0p0 TWV Beatwv OAWV Twv TawLlwy. Movadeg 5

21148

GQEMA 2
21 Mo wabe évo amd To MopokdTw Tpruete eviohuw o Python g otjing A vo

CUUTANPWOETE To anoteAeopn now Ba epdaviotel otnv oBdvn otn ounin B

Iridn A — TurApa evroduw o Python ItiAn B — AmotedéopaTa oty oBovn

1 %y 2= "lodwviog”,"lodMog”, 2
print x, y*z
2 a=13
a=b="Mapin"
print a, b
3 x y=20, 30
X, y=y, X
print x, y
4 K=[14,5,6]
for ain K:
print a*2
5 suoleio=[]
for ain range(1,5):
sxoleio.append|a*{a+1))
print sxoleio

Moviabec 10
2.2 AiveETOL TO MO pakaTw Mpdypappa o Python, To omoio Suxfafelnikiec kowumokoyilel kot
Epcavilel oty oBdvn Tov péco opo Toud. To mpoypo e TEpUOTIZETaL, dTav mAnkTpokoynBel
apBpdg pkpotepoc i loog Touw pnbevog. To npdypappo EXEL odhaipara,

1 s=i=1.0
2 age =intlinput (" Ewdyete niwio: "))
3 while age>=0:
4 s=5+i
5  i+=1
[ age =int( input ("Ewdyete nAwio: "))
7 ifil=0
B mo =age [i
9 print *Méoog opog niwiag: ¥, mo
10 else:
11 print " Aev S0Bnrov nAuxiec”

No evTomioeTE T o aApuaTo QUTE KoL v CUNRMANPECETE yia kaBe ohdipo puo EExwpLoTn

ypopun otov mivaka nou akohouwdel:
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BOEMA 2

2.1 Alveron to nopakdtw tufpe kwbwa oz Python. Na Eovaypdliete oto ypamntd oacg 1o

napokdTw TPApaTe petatpénovead ) dopd enavahnpng for oz Sopr emavdinbing while:

1 foriinrange(1,5,2):
2 printi, i**2

Movdabec 5

2.2 Na ypduwpete oto ypantd oag to anotéAeopa to onolo Ba epdaviatel atnv oBdvn petd v

EKTEAEDN TOU NMapaKkdTw THANATOC Mpoypappatod oe Python:

old=[]

for x in range(1,6):
old.append(x*[x+1))

print old

B W ke

Movdbec 5

2.3 Alvetal to mapakdtw Tuipa kwika o Python:

1 p=_(1)_

2 forkinrange( __(2)__):

3 num=input(“Ewodyete aplBpd: )
4 p=_103)_*_\39_

5 print"Twopeve: ", _(5)_

Na gupninpwoete ta aplbunpéva keva and to (1) péypl kaito (5), 1oL WOTE TO Napamavw

tuipa kwka va Swfdlel 10 Betkolc aképawus aplBpole kol va umohoyilel kal va

epdavilel atnv oBdvn To ywdpevd Toug.

Mowvdabec 15
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OEMA 4

KaBe pépa tou AuyoloTtou mpoaoeyyilouv To ALUAvL evog eEAANVIKOU vnolol Téooepa KpouallepomAoLa
Kal anoBipalouv emPdteg yla va emiokedpBolv to SnpodAEéG pouoeio apyalotnTwy. To TomKo
Apevapyeio kataypddel LEPLKA OTOLXELQ YLOL OTATLOTIKOUCG AOYOUCG.

Na avartuxBel mpdypoppa o YAwooa mpoypopatiopol Python omou:

4.1. Na Stafalovtal, to Gvopa Tou kKpouallepomAoLou, To MARB0C avdpwy EMLOKENTWY, TO TANB0G
YUVOLKWV ETILOKEMTWV Kol To MARB0¢ matdiwyv avefaptntwe puAou yia 6Aa ta kpouallepomiota. Ta
oTolElO OUTA va KaTtaxwpouvtal otig Aloteg NAME, MALE, FEMALE kat CHILD avtiotowya. Ta

KataywpoUL Leva oTolyeia Bewpolvtal Eykupa.



4.2. Na urtohoyiletal kat va epdaviletal, pe KATAAANAO UAVU LA, TO CUVOALKO dBpoloua avSpwv
ETILOKETITWV, TO CUVOALKO ABpOLOHA YUVALKWY ETILOKETTWY KAL TO OVTIOTOLXO TwV TalSLwy oo oAa ta
KkpouallepomAola.

4.3. Na evtomniletal kat va epdaviletol To dvopa Kot To MAROo¢ maldLlwy Tou kKpouallepOmMAOLOU UE Ta
TEPLOCOTEPA TTaLSLAL.

4.4. Na urtohoyiletal kal va epdaviletal To gUVoAo Tou loTipayBEvtog napaBolou eniokePng mou

TIANPWVOUV PUOVO oL AvEpeg Kal yuvaikeg emipBates. To mapdpolo avépyetal o 0,80€ ava emipatn.

19286
OEMA 2
2.1. AiveTon o mopokdtw npodypappe o yAwooo Python:
1 a=[1,2,34]
2 b=[1,2,3,4]
3 c=a+b
4 printc
5  d=[0,0,0,0]
6 foriinrange(0,4):
7 d[i]=ali]+bl[i]
8 printd
19285
OEMA 4

Avo kataotipata BLBAlonwAeiwy, kowng Woloktnoiag, €xouv idla (pe tov (6Lo titho) kat Stadopetikd BLPAla (pe
Stadopetikd titho). Na ypaete mpdypappa os y\wooa Python, to omnoio:

4.1. Na StoBatet touc tithoug Twv BLRAIwv Tou 1ou BLBAlontwAeiou. H eicodog SeSopévwy va oTopatd Otay
TIANKTPOAOYNOOULLE TOV XapaKTpa «*», Movadeg 5

4.2. Na StoBatet touc tithoug Twv BLRAIwV Tou 20u BLBAlontwAeiou. H eicodog SeSopévwy va oTopatd otay
TIANKTPOAOYNOOULLE TOV XapaKTpa «*», Movadeg 5

4.3. Na epdavilel toug Tithoug twv BLPAiwy Tou eival idlot kat ota Suo BipAonwAeia. Movadeg 10
4.4, Na urtoloyilel kat va epdavilel To mAnBog Twv BLBALwv ou £xouv Tov iSLo TitAo kat ota Suo BLBAlonwAE L.

19787
OEMA 2

2.1. Na ypdlets oro ypantd coc T Ba epdaviosl otnv 0Bovn TO MopakaTw TPOYPQUUE KOTA
TNV EKTEAETT TOU.

1 L=[4,6,1,7]

2 for i in L:

3 print i

4 if i%3==0:

5 L.append( i-2)
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OEMA 2

2.1. Na ypawete va Tpnpa npoypapparos oe Python o onoio Ba epdavifel Toug napakdrw aplBpole;
11111
2223
333
<4
5
Ynobdewn: Oa npenel otnv vhonoinon tov kwika npoypapparog of Python va ypnowonownBel dopn
emavahnding TovAayuotov o dopda:

Movadec 13

2.2 AlveTal TO MaparaTw THAKG TRoYpapuaToc:
L=[4,9,2,3,7,-5]
1 print len(L)

L=[12]+L
2 printlL
L.append(6)
3 printl
L.pop()
4 printlL
L.pop(-2)
5 printlL
L.insert(3,0)
& printl

MNa ypaete oto ypantd oog toug aplBpods 1, 2, 3, 4, 5 koL 6 mou avTwoTowoOv OTL EVIOMEG print Tou
nopandvw TERpatos mpoypdpparos ko Simha o kdafe aplBpd o anotéheopa mov Ba spdaviotel oty
oBdvn katd v EKTEAEDT TOU.

Movabec &
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BEMA 4

Ie fva yrdahomn ouppeteiyov 150 moditeg kol andvinoov oTny EpWTNon :
wTL Ba ingloete ot enduevec exdoyéc
K1=KOMMA_1, K2=KOMMA_2, K3=KOMMA_3 rj K4=KOMMA_4
Awige emidoyr:»

Na ypalete npdypappa os yhwooa Python to onolo:

4.1. Na Suafdalel ng anavinoeg Twy moArwy EToL, Wote dnou KOMMA_1 minktpodoyolv K1,
omou KOMMA_2 mhniktpoloyolv K2, dmou KOMMA_3 mhnktpoloyolv K3 kai dmou
KOMMA_4 mhnktpohoyoiv K4, T anaviioewg T anoBnkevouy oe pio Aota pe o dvopa K.
Na Bewpnoete ot ta Sedoptva Sivovtol owotd kal bev ypewdiletal onowobhnote éleyyog.

Movabeg 5

4.2, Na uvnokoyifel kol va epdavilel to dvopn tou waBe kdppatog kol 1o mAqBog Twy
anavtioewy nou nrhpe kdbe koppa.

Movadeg 10

4.3, No unohoy el kol va epdoyifen To kOpPO PE T NepLoodTEpES mpoTitroELs, epdaviloviag
10 pivupe: cAnpodAEoTEPO KOMME TO <OVOLY KOUUTOE™ »

Movadeg 10
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BEMA 4
Evac pafntrg £xeL pua cubhoyn and ouddeknxkods biokous fuvudiov mov kukkoddpnoav petatl
tou 1950 ko tou 1980, oupnepthapfavopsvwy. Na ypawlete npoypappa o Python 1o onolo:
4.1. Na xabe bioko, va Sapalel Tov titho Tow, 10 dvopa Tou KAAATEXVN 1) TOU CUYKPOTHHOTOS
KaL 1o £1o¢ kukhodopia tov Slokou, ehéyyovtag o 1o £1o¢ kukhodopiag avikel oto Sdotnpa
[1950, 1980). Ztnv mepinTworn mOU EWCAYETOL ETOC EKTOC TWA EMITPEMOMEVWY TIHWV, Vi
Epdaviferal privopa AdBous kal to npoypappa va {nta favd 1o Etog kuxkhodopiog, pEXpL va
GoBel Eywupn Tipn. Ta otoweia twy Siokwv Ba kataywpiiovial ong Aloteg TITLES, ARTISTS kol
YEARS, avriotogo.

Movabeg 7
4.2. H swaywyn twy Sedopévwy odokhnpuwvetal otav GoBei we tithog o yapaktipag -
Qewprote ot1 Ba kataywpnBolv Ta otoeia evdd toukdotov biokou.

Movabec 4
4.3. Oa Ppiokel ko Ba epdavilel 1o minBoc twy lokwy Tne culdoyns mou kukhodopnoav HETd
10 1970.

Mowvabec 4
4.4. Itn ouvéxelwa, Ba nrdel and o yprotn o dvopa evas kadutdyvn/ouvykpotnpartod kal Ba
epdaviiel ta otowein twy Siokwy autod tou kakluteyvn/ ouykpotiparog nou nephapPaveL n
ouldoyn, o ywpotn ypappn yua k@Be dioko, we 280 Tithog biokou (£1og kukhodopiac). Mo
napabewypa: Shades of Deep Purple (1968). Av zv nepilapPaver n oulhoyn diokoug autod Tou
radhuteyvn/ouykpotrpatos, o npdypappa Ba npénel va epdavilel to pivopa «As PpéBnrav
biokow la,

Movabeg 10

19284
©EMA 2
2.1. Alvetal To mapakdTw npoypappa o€ yawooa Python:

1 list=[0,2,4,6,8,10]

2 forxinrange(0,4):

3 list[x]=(list[x+1]+list[x+2])/2
4 forxinrange(0,6):

5 print list[x]
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OEMA 4

ZTo mhaiowo g Noptrg Kpoaowol mou eywve atnv ATTK, npayuatomomBnke, omw kabe ypdvo,
Suaywviopog otov omoio cuppeTeiyav 60 owomolsia an’ okn tnv eAAnvikr Emwpatewa. Me Baon
ToV Kavoviopo, kdbe owonolelo cuppPETEXEL oTo Suaywviopd pe 3 guykerpluEva Eibn kpaoLwv.
MiknTrg Tou SLaywviopol avoknpOOOETOL TO OWOMOLELD MOU CUYKEVIPWVEL TO MEYOAUTEPD
ouvolwo PaBpo yua ta 3 kpaowd tov. O BoBpog autog sival o pecog opocg Twv PabBpwv yuo To 3
Kpoold Tou owomoleiou. No avantifete npdypappa o Python, To onolo:
4.1 Mo xaBe owonoielo Suafalel Tnv emwvupic Tou ko Toug PaBpodc mou mhRpe ylo Ta 3 KpooLd
Tou o Alota bathm. Ou PaBpol sival aképowol oto duaotnua [1,10]. Na yivetol eheyyog Twv
BaBpwv mMou ElgayovIaL wg oG TNV EYKUpOTNTA Toug. Itnv mepimtwon AdBoug va Inteitol
Emavelgaywyr Twy Pobpwy péxpL va SoBolv Eykupeg TYHEC.

Movabeg 12
4.2 Ynohoyilgy, pe n PoriBewa cuvaptnong tnv onola Ba vAomoljoete, To ouvolks PaBpo tou
kaBe owomoieiov. H ouvdaptnon auty Ba &&xetol cov nopapétpous toug 3 BobBpolg kabe
owonoweioy kol Bo emotpedel Tov pEco Opo Toug. To kupiwg mpoypappo spdaviler nv
EMwvupla Tou owomoLeiou, akochouBolpevn and to guvolkd PaBpo Tou.

Movabeg 6

4.3 To npoypappa Pplioker ko epdaviler Tnv emwvupia Tou owomolsiov mou kEpdloe oTov
Siaywviopo, kaBwe kal To guvohko BaBpo tou. Bewpolpe mw dev unfpée wopfabpia.

Movabeg 7

17968

BEMA 2

2.1. Now Ba eival 1o onoTELECUE TNC EKTEAEDNC TOU MOPEKGTE TUARITOC MPoYPANNOTOC O
Python;

1 a=[6, 3, 4, 55, 0]
2 b=al[:]
3 print b

Movabeg 5
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BEMA 4
Itnv A’ Ddon twv Iyokwov Aywvwv g MNepupgpeiag Nelomovwnoou, OTO0 aywwviopa ng
Igpoc ouppeTeiyav 95 pabnreég/tpie ano oha ta oyoleia AsutepofaBuiag Exknaibevont nou
avrkouy otny Nepubépeia autr. Itn B' @aon Ba npokpBodv ou pabntég/tpieg now n eniboon
toug Eemeépace 1o Oplo Twv 50 pEtpwy, ya ta AFOPIA, kol o Oplo Twy 40 pétpwy, yua Ta
KOPITZIA. Na ypaete npoypappa o Python to onoio:
4.1. M waBe poabnon/tpa now aywvicBnxe, Bo Suafdls 1o ovopaenwyupo touftng, o uko
touftne ("A" yua aypope i Ky kopito), v kahdtepn tou/tng enidoon (o pétpa) kol 1o Ovopo
Tou oyohEiou oto omoio dowd. H ewoaywyn twy debopsvwv ohokhnpuwveral otav bobel we
oVopaTETWVUNG i Tl “TEADZ AFONA". Bewprote oL GAeg oL TipES Ewoobou eival opBEg Kal
Gev analteital EAEYXOC EYKUDOTNTORE TLLWY.

Mowvabeg 4
4.2. Ta otoyeia dowv paBnwy/Tpuly TEpaoav otny emopevn B’ Maon Ba kataywpiiovial otig
Ahiotec PROK_A (v ta ayopua) kal PROK_K (yua ta kopitow), avriotoga, we eEnc: Na o 1o
ayopL mou EEmEépace 1o Opwo, otn BEon PROK_A[O] Ba anobnxkedetal 10 OVORATENWVUPRG TOU,
otn B2on PROK_A[1] n kakdtepn eniboon tou kaw otn BEcn PROK_A[3] to dvopa tou oxoheiou
Tou, ko pE tov iGo tpomo Ba ouveywotel n kataywpnon yua kabe ayopL mouw npokpibnke otn B
Mdon. Me v b Sdabdkaoia Ba woraywpilovtor otn Aiota PROK_K to otogeia yux o
kopitowr mow mpokpiBnrav otnv B @aon. Gewpnote ot npokpifnrkav ot Oaon B tovkdyotov
Eva ayopL kol éva kopitol

Movabeg 6
4.3. Ba unoloyifel v kahotepn eniboon mou katapetprBnke ota kopitow ko Ba epdaviis
o dvopa tre  pabBhitpuag, v eniboon g kol To ovopa tou oyoreiou Tng, pE katailinia
Biapopdwpsvo pivupo.

Movabeg 5
4.4. Ba epdavifel to pivopa "I B’ Qdon npoxkpiBnkav o pabnrés:” ko 1o OVOPaTEMWVU D,
v eniboon, o dvopa tou oyokeiov tou kdBe pabBnmh o Swadopenikn ypappn. Opowr Ba
epdaviigl "I B' @don npokpiBnkav ow pabntplec:” pe ta atopwkd otogeie ke pabtpuag oe
Eadopetien ypapun. Movabeg 10
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OEMA 2
2.1 AiveTon TO MOpaKATw Npoypappa o8 yhwosoa mpoypappatiopol Python:

1 numlist=[0,1,2,3,4,5]
for x in range(l1,5):
numList[x-1]= numList[x]

for x in range(0,5):

2
3
4
5
b print numList[x]

Na ypawete moweg Tipsg Ba epdaviatolv otnv oBovn kotd Tnv ekTEAEDT Twv EVIOALV TOU.

Movdbec 10

2.2 To akohouBo mpoypappa o Python gxel ypadel yua va duopfalel akepaious kKol va Toug
tomoBetei otn Alota mylist. H ewoaywyn akepoaiwv teppatileton otav SoBel to 0 (to 0 Bev
EloayeToL otn Alota). Itn ouveyeld, TO Mpoypappa Pploxel kL epdavilel To pPEyLOTO amo Ta
otoEia Tng mylist. Ito mpoypoppo, Opwe, umapyouv MEVTE (5) AdBn. No kabs eva amo Ta
AdBn va ypdlete oto ypamtd oog Tov aplBpd Tng ypoppng otnv omole To EVIOMIOOTE, va

nepypaldiete To AdBog ko va dnAwoete 1o eibog Tou AaBoug (Aoywo ) ouvTakTKO):

1 myList=[]

2 num=int(input("Awce aképawo duadopetikd tou 0:"))

3 while num == (:

4 myList.append(num) # npootiBevral otn Alota o aplBpol péxpL va GoBeito 0
5 num=int{input("Awoe tov endpevo aképawo f 0 yua tepponopd:”))

4]

7 MAX = myList[1] # BEtoups we MAX to apyikd otoleio Tng AloTag

2 list_length= length{myList)

9 #to umdhouna oToELe T MoTag Ta ouyKpLVOU e Eva- Eva [LE To TpeXov MAX
10 forx in range( 1, list_length ):

11 If myList[x] > MAX: # av o TpExov OTOWELD Elval peyalUTEPD TOW WAX

12 myList[x]= MAX

13

14  print "0 pgywrtog apBpoc otn Alota sivalo ¥ MAX

Mowvabeg 15



